《迪庆州“银龄医师”行动计划（试行）》政策解读
一、起草背景和依据
   2024年9月，云南省人民政府办公厅发布《云南省“银龄医师”行动计划（试行）》，为认真贯彻落实《云南省“银龄医师”银龄医师行动计划》和习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述和重要指示批示精神，落实全省、全州卫生健康大会精神，充分利用省、州内外退休医疗卫生专家优质资源，有效缓解我州卫生健康领域高层次人才缺乏、基层人才不足、人才分布不均等短板弱项问题，在前期工作基础上，迪庆州卫生健康委经过调研、听取意见建议、学习借鉴其他领域相关做法，并与我州已实施的《迪庆州促进卫生健康人才队伍发展三十条措施》、迪庆州卫生健康事业高质量发展三年行动计划（2023－2025年）、《迪庆州“兴迪惠才卡”管理办法（试行）》《迪庆州人才引进实施办法（试行）》等人才政策相衔接，结合工作实践，起草了《迪庆州“银龄医师”行动计划（试行）》（以下简称《行动计划》）。
二、主要内容
《行动计划》分为“畅通银龄医师引进力度、加大银龄医师政策保障、充分发挥银龄医师资源优势作用、强化统筹组织保障”4个部分，共提出19条举措。
[bookmark: _GoBack]（一）畅通银龄医师引进力度。从分层分类引进“银龄医师”、落实医疗卫生机构自主权、精准宣介引进人才等3个方面，加大不同层级的“银龄医师”招引力度，州级、县（市）、乡镇卫生院（社区服务中心）三级医疗卫生机构有针对性引进不同层级“银龄医师”，各用人单位可自主制定引进计划，加大宣介力度，吸引更多知名退休专家来迪庆工作。
（二）加大银龄医师政策保障。从落实“银龄医师”薪酬待遇、落实生活保障、高层次人才补助、健康服务、便利化政策保障、多点执业、鼓励开展科研合作、支持引入新项目、增强职业荣誉感、加大经费保障力度等10个方面制定引才政策，增强对“银龄医师”的吸引力。提高高层次人才礼遇，国家级人才可参照“云岭学者”标准享受10万／人／年补贴、省级人才可参照“医疗卫生人才”标准享受6万／人／年补贴，可享受在州内医院绿色通道服务、人才公寓居住保障等礼遇。鼓励各地因地制宜出台各类人才待遇政策，在辖区范围内对“银龄医师”衣食住行游给予便利化保障，鼓励吸引“银龄医师”边执业、边养老、边旅游。采用灵活多样的薪酬制度，保障“银龄医师”收入待遇。以体检、疗养、购买保险等方式，落实“银龄医师”健康服务。鼓励“银龄医师”与州内单位开展科研合作，保障“银龄医师”科技成果转化合法收益。积极创造条件，支持“银龄医师”开展新技术新项目平移。州卫生健康委员会和县（市）人民政府以发放特聘医疗卫生专家证书等形式，增强“银龄医师”职业荣誉感。
省级财政按照5万／人／年的标准择优给予用人单位工作补助，州市、县市区、用人单位加大经费投入保障。根据《迪庆州人才引进实施办法（试行）》（迪党人才〔2023〕2号），由返聘机关事业单位同级财政保障工作补贴。同时，返聘单位可根据返聘人才具体服务方式、时长、内容、质量等情况，结合单位实际确定返聘期间的薪酬待遇。根据《迪庆州促进卫生健康人才队伍发展三十条措施》（迪办通〔2021〕52号）享受相关奖励补助。
（三）充分发挥银龄医师资源优势作用。从发挥专家工作站作用、发挥专业优势作用、发挥交流平台作用等3个方面，更好地促进“银龄医师”发挥传帮带、桥梁纽带作用。搭建专家工作站点等合作平台，发挥“银龄医师”业务指导、查房带教、人才培养等作用，支持“银龄医师”在州内各级各类医疗机构开展多点执业。运用“银龄医师”合作帮扶机制，大力实施人才培养计划，积极培育优势学科和专科。依托“银龄医师”资源优势，争取与省外、州外高水平医疗卫生机构达成合作。
（四）强化统筹组织保障。从加强州级统筹协调、强化各地保障支持2个方面，加强“银龄医师”行动计划组织领导。州级层面加强统筹协调和制度设计，明确州级卫生健康、财政、人力资源社会保障、科技、教体、医保等部门责任。压实州、县（市）、乡镇责任，明确建立健全“银龄医师”长效工作机制等工作要求，确保“银龄医师”行动计划顺利实施。
三、行动计划出台“银龄医师”行动计划将对我州的医疗卫生系统情况带来哪些益处。
“银龄医师”行动计划实施后，将吸引一批省内外退休医疗卫生人才到我州各级公立医疗卫生机构服务，有助于缓解我省医疗卫生领域高端人才少、高层次人才紧缺和基层人才不足等问题，有助于推动医疗卫生机构引入新技术新项目、开展学科建设、学术交流、科研、人才培育、专家门诊、疑难病诊治、业务指导、查房带教等相关工作水平进一步提升，促成与省外、州外高水平医疗卫生合作，将推动优质医疗卫生人才下沉，将让老百姓在家门口就享受到优质的医疗卫生服务。
四、成为“银龄医师”后，将享有哪些权益？
“银龄医师”在服务期内继续享受原退休待遇，享受用人单位提供的薪酬制度、生活补助，享受用人单位提供的住宿、探亲往返交通费报销等生活保障，享受用人单位提供的免费健康体检、购买人身意外保险等、优先就医等健康服务，享受各地制定出台的食住行游便利化保障，享受各级政府颁发的特聘医疗卫生专家证书等职业荣誉；要求用人单位开设相应诊疗科目、设置相应科室、配备相应团队等工作环境和条件。
