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迪卫健发〔2019〕号                 签发人：松永丽
对政协迪庆州第十二届三次会议第123007号提案的答复
张国华委员：

您提出的关于进一步加大我州健康扶贫工作力度                               的提案，已交我们研究办理，现答复如下：
实施健康扶贫工程是打赢脱贫攻坚战的一场关键战役，是精准扶贫精准脱贫的一项重要举措，国家、省、州高度重视健康扶贫工作，积极推进健康扶贫各项工作。 
一、加强汇报，高位推动。成立了以州人民政府主要领导为组长的健康扶贫领导小组，落实党委政府的健康扶贫主体责任，及时研究解决工作中存在的主要问题，并加大对基层的监督检查；州卫生健康委员会作为牵头部门，制定出台相关健康扶贫政策措施，建立健全健康扶贫的考核、督查、问责机制，统筹协调推进健康扶贫工作，对照健康扶贫任务目标和要求，将任务分解到相关部门、乡镇和科室，明确时间表、路线图，层层落实责任，精心组织实施健康扶贫工程。
二、强化督导调研，助力推进健康扶贫工作。州委州政府主要领导、分管领导亲力亲为抓健康扶贫，多次到各县（市）调研督查健康扶贫工作开展情况，听取健康扶贫工作推进情况汇报，并对健康扶贫工作作了重要批示和指示，多次召开推进会议，2018年3月3日至12日，由州委书记、州人大常委会主任顾琨牵头，组成5个调研检查组，对全州脱贫攻坚工作进行了调研检查，并针对调研检查过程中发现的问题分别在各县（市）召开了专题会议，提出了整改要求，并制定下发了问题清单，及时整改。2018年月日，省卫计委杨洋主任组织相关处室负责人 ，到迪庆调研，云南省卫计委、迪庆州人民政府联合制定了《云南省卫生计生委 迪庆州人民政府关于建立共同推进机制坚决打赢迪庆州健康扶贫攻坚战的意见》及“州县级医院提质达标、基层医疗卫生机构能力提升、重点疾病预防控制、远程医疗服务体系建设、妇幼健康服务能力提升、居民健康素养提升、卫生人才教育培养”7个行动计划，为健康扶贫扶贫工作开展提供了政策支撑。2019年4月25日-30日由州卫健委主任为组长，抽调相关科室人员组成督导检查组，深入各县（市）健康扶贫领导小组办公室、县（市）级医疗卫生单位、部分乡镇卫生院、部分行政村卫生室，走访部分农户，对健康扶贫工作及中央脱贫攻坚巡视云南指出健康扶贫工作方面问题的整改落实情况进行督导检查，存在问题进行宣传指导，以及书面反馈，要求按时限完成整改落实，有力推动了健康扶贫工作的落实落地与见效。
三、进一步加强家庭医生签约服务工作。根据《关于做好2019 年全省家庭医生签约服务工作的通知》、《迪庆州2019年基层卫生重点工作的通知》要求，一是按照每个家庭医生团队签约居民不超过1000人的要求，进一步筛选家庭医生签约人数，目前签约居民数181689人，重点签约因病致贫返贫人员、大病、慢病、儿童、孕产妇、老年人等重点人群，不再片面追求“建档立卡贫困人口100%签约或全覆盖”，重点强调“签约一人、履约一人、做实一人”。二是进一步理顺家庭医生签约团队，要求每个团队至少配备1 名家庭医生、1 名护理人员，家庭医生团队可根据居民健康需求和签约服务内容选配成员，原则上采取团队服务的形式开展，不允许以村医为主形式开展服务，提高家庭医生服务质量，目前家庭医生签约团队数增加到199。三是各县市进一步建立健全全家庭医生团队管理制度，明确团队工作流程、岗位职责、考核办法、绩效分配办法等，充分调动基层医务人员积极性，逐步提升家庭医生签约服务管理的质量和广大群众的认可度。四是进一步加强家庭医生机构内服务质量。为提高服务效率，确保签约居民方便地在基层医疗卫生机构得到服务，家庭医生团队主要在基层医疗卫生机构内依法执业。上门或巡诊服务只作为一种补充模式，针对外出不便的老年人、残疾人等签约人群提供。重点聚焦因病致贫返贫人员，患有大病、慢病人员，老年人、孕产妇、儿童和残疾人，突出高血压、糖尿病、结核病、严重精神障碍四种常见疾病，做好基本公共卫生服务及基本医疗服务。进一步放宽了基层医疗卫生机构非基本药物配备比例，实施延伸处方。五是进一步提高信息系统使用率。通过邀请省级老师，对各县市进行了家庭医生签约服务信息系统培训，进一步提升系统使用率。利用家庭医生签约居民版手机App 实现与签约医生建立稳定服务关系，接受远程咨询、服务预约和提醒、查看本人体检信息、推送个性化健康教育资料等服务。

四、加大健康扶贫政策宣传力度，提高健康扶贫政策知晓率和群众满意度。2019年为了更好的宣传健康扶贫相关政策措施，进一步提升基层干部职工和医务人员对政策的知晓率，由组织部门负责县、乡、村基层干部职工的健康扶贫相关政策措施的培训工作，卫生健康部门负责全州医务人员健康扶贫相关政策措施的培训工作，通过基层广大干部职工和医务人员培训后，组成工作组进行进村入户宣传宣讲，并通过张贴宣传画、发放宣传折页、开通公众微信号、在电视台播放等多种方式加大了对健康扶贫相关政策的宣传，大大提高了人民群众对健康扶贫政策措施的知晓率。
五、进一步加强县乡村医疗机构达标建设。根据《云南省卫生健康委员会关于开展贫困县乡村医疗机构达标情况自查（审核）和督查的通知》(云卫规财发〔2019〕7号)和《云南省扶贫开发领导小组关于印发云南省贫困退出标准和脱贫成果巩固要求指标说明的通知》(云开组〔2019〕8号)标准要求。一是积极推进县级综合医院达标建设。维西县、德钦县人民医院基本达到“县级基本标准”，积极推进香格里拉市人民医院新建项目，目前到位资金5000万元，正在施工，2019年维西县人民医院实施提质达标工程，进一步提升综合服务能力。二是全州32个乡镇卫生院和社区卫生服务中心中有24个达不到 “乡级基本标准”，主要原因床位编制数不足、设备缺乏，科室设置不规范。2019年继续推进基层医疗机构服务能力提升工程，推进6个乡镇卫生院设备能力达标建设， 8个乡镇卫生院心脑血管救助站和2个慢病管理中心。继续推进基层医疗卫生机构学历达标建设，通过实施进一步提升基层卫生机构服务能力提升。三是全州162个村卫室基本达到“村级基本标准”，目前进一步规范服务流程，加强乡村医生的管理。
六、进一步提高基层医务人员待遇。一是按照《云南省卫计委 云南省财政厅 云南省人力资源保障厅关于进一步完善基层医疗卫生机构绩效分配机制的意见》（云卫基层发[2015]9号）精神，结合各县（市）实际，制定出台基层卫生机构绩效分配机制，提高基层医疗卫生机构人员待遇；二是按照《健康扶贫30条措施》认真落实栓心留人政策，进一步提高基层医务人员待遇。
七、进一步加强远程医疗服务体系建设，规范医疗行为，加大宣传力度，提高远程医疗使用率，使人民群众带到昆明、上海等地医疗专家会诊及诊疗服务。

以上答复如有不妥，请批评指正。
感谢您对政府工作的关心和支持。
                 迪庆州卫生健康委员会

2019年5月27日

联系电话：0887-8297315           联系人：布此里

抄送：州人大常委会选联委、州人民政府法制办、联名代表。（共印 2 份）


